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XI 

NOTĂ:   # Toate subiectele sunt obligatorii. 
              # Timp efectiv de lucru 3 ore. 
              # Se acordă 10 puncte din oficiu. 
PROFIL  TEHNIC 

Se consideră: accelerația gravitațională 2/10 smg   

I. Pentru itemii 1–5 scrieţi pe foaia de răspuns litera corespunzătoare răspunsului corect. (30 puncte) 

1. În cazul unui pendul gravitațional ce efectuează o mișcarea oscilatorie armonică neamortizată, mărimea 

fizică ce rămâne constantă în timp este: 
a. elongația 
b. accelerația 
c. energia cinetică 
d. energia totală (6p) 
2.  Notațiile mărimilor fizice și ale unităților de măsură fiind cele din manualele de fizică, unitatea de măsură 

în S.I. a mărimii fizice exprimată prin relația 2m   este: 

a. 2mN  b. 1mN  c. 1 kgN  d. 1 srad  (6p) 

3. Un semnal ultrasonor emis de un vapor în apa mării la o adâncime de kmh 9,0 se întoarce după s5,1 . Viteza 

de propagare a semnalului are valoarea: 

a. sm1000  b. sm1200  c. sm1500  d. sm1800  (6p) 

4. La trecerea undelor dintr-un mediu în altul s-a observat că unghiul de refracție este mai mare decât 

unghiul de incidență. Se poate afirma despre viteza de propagare în mediul al doilea în comparație cu viteza 
de propagare din primul mediu că este: 
a. mai mică b. mai mare c. aceeași d. nu se poate preciza (6p) 
5. O undă se propagă printr-un mediu elastic după ecuația ))(2,118(2sin6 mxty   . Raportul dintre 

amplitudinea oscilației și lungimea de undă este egal cu: 

a. 8,6  b. 7  c. 2,7  d. 8,7  (6p) 

  
II. Rezolvaţi următoarea problemă: (30 puncte) 

Un corp cu masa kgm 1 este suspendat de un resort ideal și efectuează o mișcare oscilatorie liniar armonică cu 

amplitudinea mA 2 , energia totală a oscilatorului fiind JE 16 . Determinați: 
a. constanta elastică a resortului; 

b. legea de mișcare a oscilatorului dacă faza inițială este 20   ; 

c. viteza maximă a oscilatorului; 

d. valoarea elongației în momentul în care pc EE 3 . 

 
III. Rezolvaţi următoarea problemă: (30 puncte) 

O sursă de unde plane oscilează după legea ))(200sin(2)( mtty   . Sursa este plasată în lemn iar viteza de 

propagare a undelor longitudinale prin acesta este skmv /31  . O undă longitudinală se refractă din lemn în calcar 

sub un unghi de incidență 
030i . Viteza de propagare a undei  prin calcar este  skmv /232  . Determinați: 

a. modulul de elasticitate al lemnului, știind că acesta are densitatea 3/900 mkg ; 

b. lungimea de undă a undelor ce se propagă prin lemn; 

c. diferența de fază cu care oscilează un punct aflat la distanța de cm20 față de sursa de oscilație, considerând 

placa de lemn suficient de lungă; 
d. sinusul unghiului de refracție al undei în calcar . 

 


